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COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

 DU 20 MARS 2023 
 

L’ordre du jour / Orden del dia : 

1. Nomination du secrétaire de séance  

2. Approbation de l’ordre du jour   

3. Approbation du procès verbal de la réunion du 22/10/2022 

4. Calendrier scolaire 2023-2024  

5. Développement durable : Bilan des actions menées et création d’un comité  

6. Protocole Harcèlement scolaire  

7. Ecole inclusive  

8. Présentation du Compte Financier 2021-2022 

9. Présentation du Règlement Financier 2023-2024 

10. Voyages scolaires : Port d’Albret (1ère), Menton (Term), Paris (2nde) 

11. Prévisions Année scolaire 2023-2024  

12. Questions diverses  
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1. Nomination du secrétaire de séance 

Lara Rodríguez accepte d'agir comme secrétaire pour la réunion de cet après-midi. 

 

2. Approbation de l’ordre du jour  

M. CORNU précise que certains voyages de dernière minute ont été inclus. 

L'ordre du jour a été approuvé par un processus verbal avec zéro abstention et zéro vote contre. 

 

3.  Approbation du procès verbal de la réunion du 22/10/2022 

Le procès-verbal de la réunion tenue en octobre dernier, comprenant la modification partielle du règlement intérieur de 

l’établissement scolaire, est approuvé par voie de procès-verbal, avec zéro abstention et zéro vote contre. 

 

4. Calendrier scolaire 2023-2024 

Pour la proposition du calendrier scolaire, le service culturel de l'ambassade prend en compte différents facteurs tels que : les 

vacances dans les différentes régions, les vacances scolaires en France toutes les six semaines environ, les dates d'examens et 

d'éventuelles formations. Le 7 décembre 2023 sera non scolaire. Le 1er mars 2024 sera un jour férié, coïncidant avec la fête des 

îles Baléares.  

Au mois de mai, il y aura un pont du 16 au 20 mai pour assurer la relâche scolaire toutes les six semaines. Ce serait plusieurs 

jours d'affilée des vacances de Pâques aux vacances d'été du mois de juillet. Ce calendrier sera envoyé par mail aux parents des 

élèves du centre, et aux parents des nouveaux élèves. 

 

5. Développement durable : Bilan des actions menées et création d’un comité  

Le lycée sollicite l'obtention d'un label développement durable.  

Pour cela, il a contacté l'Académie de Dijon, qui travaille avec la MLF (Mission Laïque Française). M. CORNU précise que le label a 

trois niveaux et avec les nouvelles actions mises en place, il est prévu d'atteindre le niveau 2.  

Pour cela, une commission développement durable doit être créée, M. CORNU propose qu'il y ait un maximum de huit 

personnes pour que la commission puisse fonctionner. Idéalement ; elle comprendra des membres parmi les enseignants, élèves, 

direction du lycée et représentants des parents.  

Cette thématique doit être discutée au moins une fois par an en conseil d'école et en conseil d'établissement. Les parents 

proposent Mme Leticia Pou pour faire partie de la commission et s’engagent à trouver un autre père/mère pour assumer le rôle 

de suppléant Reste à trouver un professeur des écoles.  

Cette création est approuvée à l’unanimité. M. Philippe Ogonowski s'engage à demander à ses collègues Conseillers des Français 

de l'Étranger de comparer les propositions d'autres établissements en matière de développement durable, par exemple le Lycée 

français de Barcelone. Dans quelques jours, il nous communiquera la réponse. 

 

6. Protocole Harcèlement scolaire 

Une réunion avec l'association des parents d'élèves est prévue le 21 avril pour une éventuelle approbation du projet de 

Protocole qui adapte les directives du Ministère de l’Education Nationale et celles de la Conselleria d’Educacio aux particularités 

du Lycée. Ils vont le valider en français avant de le traduire en espagnol.  

Les annexes sont les formulaires à remplir avec les données de chaque cas. Le lycée a installé une boîte aux lettres sur le chemin 

des toilettes où les élèves peuvent anonymement laisser des commentaires et signaler des situations d'intimidation ou de 

harcèlement entre camarades de classe. Aucun commentaire n'a été reçu depuis le début de l’année scolaire en septembre. 

 

7. Ecole inclusive 
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Les enseignants du primaire et du secondaire ont travaillé à la création du document visant à synthétiser tout le travail effectué à 

l'école. Il a paru important que toute l'équipe, professeurs, parents d'élève, psychologues, se réunisse pour élaborer un 

document commun. 

Afin de mieux les accompagner, les enseignants mettent en place des protocoles de suivit pour les élèves soufrant de troubles 

d’apprentissage. Environ 25 % des élèves bénéficient ainsi d’un protocole de suivi. 10% d'entre eux ont eu besoin d'une 

adaptation curriculaire, que ce soit dans le cadre de PAP ou de PPS. (élèves à besoins spécifiques, à la fois à haut potentiel et 

dyslexie, dyscalculie, TDA, TDAH...). 47 élèves dits à entrée tardive, c'est-à-dire des élèves qui ne parlent ni français ni espagnol, 

sont inclus dans les programme FLE ou ELE et ils font partie des 25 % d'élèves sous protocole de suivi.  

Les bilans des différentes pathologies doivent être signés par un médecin ou un spécialiste et les personnels du lycée sont en 

contact avec différents collaborateurs : il y a une orthophoniste belge qui vit à Barcelone et vient à l'école une fois par mois, tout 

en faisant des séances en ligne chaque semaine.  

Une autre orthophoniste basée à Madrid intervient pour quelques élèves. Un contact est pris avec une orthophoniste qui vit à 

Ibiza pour venir au lycée une fois par semaine. Le lycée collabore aussi avec trois psychologues francophones à Palma et un 

psychologue anglophone pour les élèves qui préfèrent les séances dans cette langue. Au lycée, deux enseignants sont 

psychologues et une autre éducatrice est psychopédagogue.  

Mr. Philippe Ogonowski rappel que les élèves français peuvent bénéficier du dispositif social CMS où ils seront aidés pour payer 

des séances d'orthophonie et/ou de psychologie. Les services sociaux du consulat soutiennent également les familles. Pour ce 

faire, ils doivent s’adresser directement au consulat de France. Pour les élèves espagnols, l'école peut aider à constituer un 

dossier pour la Conselleria. Cette année, le lycée a déposé les premiers et les familles ont pu bénéficier de cette aide. 

 

8. Présentation du Compte Financier 2021-2022 

Mme Emmanuelle MAZIN, DRAFIN, passe en revue les comptes qui vont du 1er septembre 2021 au 31 août 2022.  

Le graphique de l'évolution des effectifs est établi au 15 octobre de chaque année, bien qu'il puisse y avoir de petites variations 

au cours de l’année. Les différents comptes sont passés en revue :  

• Achats.  

• Le fonds de solidarité, au sein même de l'école (9 000 €)  

• Charges externes : ce sont tous les contrats externes depuis les fournitures (eau, électricité...) jusqu'aux contrats de 

restauration.  

• Amortissement (80 000 €)  

• Exonérations : il s'agit des dépenses des enfants du personnel et des dépenses des familles ayant plus d'un enfant inscrit au 

lycée.  

• Masse salariale : cette année il y a eu beaucoup de congés paternité/maternité.  

• La contribution à la Section Immobilière évolue en fonction du nombre d’élève. Elle n'avait  pas changé depuis 2017, mais il est 

prévu qu'elle soit plus élevée au cours de l'exercice 2022-2023.  

L’ensemble des comptes est passé en revue. Le personnel du lycée exprime son malaise par rapport aux salaires. Les 

augmentations de ces dernières années ont été comprises entre 1,5 et 2 %, elles n'ont jamais atteint 3 %. 

 

9. Présentation du Règlement Financier 2023-2024  

Les frais de scolarité augmentent de 7 % pour les élèves du primaire et de 6 % pour les élèves du secondaire. C'est une hausse 

importante pour retrouver l'équilibre financier. La direction du lycée prévoit d’atteindre l'équilibre financier à la rentrée 2023-24, 

avec une augmentation des salaires attendue. L'école a fait une provision de 3% des salaires car ils prévoient une hausse des 

salaires pour l'exercice 2023-24 dans le cadre d’une augmentation des salaires liée à la convention collective de l’enseignement 

privé soutenu par des fonds publics (Concertado) utilisée par la plupart des établissements du réseau Mlf Espagne. Certains 

enseignants disent qu'ils n'ont pas reçu d'augmentation de salaire cette année. Ils ont reçu une prime d’environ 700 € net. Ils 

sont reconnaissants, mais estiment que cela ne résout pas le problème à moyen terme et que ce n'est pas assez. La prime revient 
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à augmenter les salaires de 20 €, ce qui n'est pas le montant pour lequel ils se battaient. Cela ne compense pas le coût de la vie 

sur l'île : prix de l'immobilier, transport aérien, prix...  

Beaucoup se retrouvent dans une situation très précaire. Ils auraient aimé faire la grève, mais ils sont conscients que les 

personnels du lycée n'aurait pas pu se le permettre financièrement, alors ils ont décidé de faire une grève « blanche ». Ils n'ont 

reçu aucune réponse à leurs demandes de Paris.  

M. CORNU souligne qu’il est bien conscient des difficultés financières du personnel du lycée.  

Il rappelle qu'il y a quelques années, il y a eu une discussion parmi le personnel du centre pour rester ou quitter la convention 

collective signée par la plupart des établissements membres de la MLF. Il y a deux établissements qui n'ont pas voulu le signer. Le 

personnel du Lycée de Palma a décidé de rester dans l'accord.  

Les personnels rappellent qu’ils demandent une prime d'insularité, en complément de leur salaire. Dans les écoles Concertadas, 

celle-ci est payée par le Gouvernement des Baléares. 

 

10. Voyages scolaires : Port d’Albret (1ère), Menton (Term), Paris (2nde). 

 

 Voyage à Palmanova de l'équipe de badminton pour participer à un championnat. Les élèves resteront dans un hôtel 

pour avoir plus de relations avec les enfants des autres établissements. Cela concerne neuf élèves dont les parents sont 

d'accord. Prix du voyage : 125€/élève. Validé à l’unanimité.  

 

 MEDMUN : Du 30 mars au 3 avril. Les élèves de dernière année du Lycée, Terminale, ont présenté un dossier où ils 

expliquent leur motivation pour y assister. Les frais de voyage doivent couvrir le transport et les repas. C'est un voyage « 

récompense » pour les élèves qui ont participé plus activement à  l'Europarlement et au PALMUN du Lycée ces 

dernières années. Validé à l’unanimité. 

 

 Voyage à Tenerife pour l'équipe de handball. Il se tiendra en mai 2023. 12 écoles participent au "Tenerife Oean Ball", 

organisé par le Lycée français de Tenerife. 10 élèves de 5em-4em (1ère-2ème ESO) partiraient de notre centre. Le prix 

sera compris entre 300 et 360 €/étudiant. Validé à l’unanimité. Pour le premier trimestre de la prochaine rentrée 

universitaire, deux déplacements possibles sont envisagés :  

 

 Voyage à Paris : Du 16 au 21 octobre pour les élèves de 2
nde

. Compte tenu des caractéristiques françaises de notre 

établissement, il est important de faire un voyage à Paris, au moins une fois pendant la scolarité. Les professeurs 

proposent de vendre des gâteaux pour essayer d'obtenir le maximum d'argent possible et que les élèves doivent payer 

le moins possible. Ils veulent aller voir un spectacle de la « Comédie Française », peut-être deux, ce serait mieux, mais le 

programme d'automne n'est pas encore sorti. Validé à l’unanimité. 

 

 Voyage à Port d'Albret : Il est proposé pour la classe de 1ère en septembre prochain. Voyagez à caractère sportif et 

scientifique pour découvrir le littoral de la région de Bilbao. Validé à l’unanimité. 

 

L'existence du Fonds de solidarité est rappelée pour aider les familles en difficulté financière à payer les voyages. Une 

commission évalue anonymement les dossiers et décide de la participation. 

 

 

11. Prévisions Année scolaire 2023-2024 

L'organisation prévue pour la rentrée est présentée en nombre d'élèves par classe et en nombre total de classes, qui reste stable 

par rapport au cursus actuel. Le nombre total d’élèves est estimé à 655, un peu plus élevé que prévu auparavant (650).  

Dans certaines classes, le maximum de 25 élèves qui avait été convenu est dépassé ; Plusieurs élèves sont en liste d'attente, mais 

nous n’accepterons pas de nouveaux élèves dans ces groupes même en cas de départ à la fin de l’année scolaire. Il reste une 

incertitude sur le niveau 2
nde

 dans lequel il y a 32 élèves inscrits. Le niveau sera dédoublé à partir de 33 élèves. 

On note globalement une augmentation de la proportion de familles espagnoles. Il y a quelques années, la proportion était 

d'environ 50-50 entre les familles françaises et espagnoles. Pour la prochaine année académique le ratio est de 60% Espagnol-

40% Français pour le niveau PS, sans doute certaines familles françaises craignent de ne pas pouvoir payer les frais de scolarité et 

préfèrent les inscrire directement dans des établissements publics ou Concertados.  
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Les aides de l'Etat français sont toujours proposées et globalement le nombre d’élèves boursiers a été maintenu. Une centaine 

d’élèves  bénéficient de cette aide. Certains parents se plaignent que la quantité de documents qui doit être soumise pour 

déposer une demande est importante. Un membre du bureau de l’ALI aide les familles dans leurs démarches. 

 

12. Questions diverses  

Les représentants des parents expriment leur malaise face à l'augmentation des frais de scolarité.  

Ils déclarent avoir des doutes sur certaines charges qui figurent dans le compte de résultat de l'exercice 2021-2022 qui ont été 

présentés au point 8 de cette réunion et qui justifieraient l'augmentation des frais de scolarité. Ils expriment leurs doutes sur les 

pertes économiques réelles du lycée au regard des cotisations versées à la MLF.  

Par conséquent, ils demandent une rencontre des représentants des parents avec la direction, le personnel de comptabilité et la 

MLF pour clarifier ces doutes. Ils expriment l'inquiétude de nombreuses familles de pouvoir faire face à l'augmentation des 

charges dans les années à venir.  

La direction du lycée s’engage à organiser cette réunion. 

 

François CORNU      Lara RODRIGUEZ 

Proviseur      Secrétaire 


